
8. SEZNAM TEM ZA SEMINARSKE NALOGE  ZA REDNE ŠTUDENTE (2016/2017) 
 
TEMA:  AVTONOMIJE NA PODEŽELJU (2. DEL): ZAKON O PRAVNIH RAZMERJIH NA VINOGRADIH 
»GORSKE BUKVE« in AVTONOMIJA BENEŠKIH SLOVENCEV 
USTNA PREDSTAVITEV:  torek 13.12. 2016 (od 12.15 – 14h, siva predavalnica)  
Oddati pisno in OSEBNO na vajah, gov. urah, predavanjih do PETKA 9. 12. 2016  
 

Jalovec Doroteja Kdaj in zakaj je nastal zakon »Gorske bukve« ter kdo vse je pri tem sodeloval? 
Jan Lara Kako stara so razmerja, ki jih ureja ta zakon in ali se po sprejetju zakona v čem spremenijo? 
Janežič Sara V čem je svoboda razmerja zajma po gorskem pravu in ali se v »Gorskih bukvah« kje to kaže? 
Jarc Tilen Kaj so bile gorske pravde in ali so za razreševanje spornih razmerij uporabljali samo »Gorske 

bukve«? 
Jeknić Larisa Preberite občo sodbo o zakrižanju vinograda (Gazice, 5. 10. 1604) in razložite, v čem je njen 

pomen v konkretni zadevi in v čem je pomen občih sodb na splošno? 
Jereb Klara Problematika jurisdikcije (pristojnosti) gorskih zborov in pravd po zakonu in v noticah. Ali 

partikularizacijo prava povečuje ali zmanjšuje? 
Jerina-
Ljubojevič 

Lina Kdo, kdaj in zakaj je zakon (»Gorske bukve«) prevedel v slovenski jezik? 

Jerman Tina Katere stare slovenske pravne izraze najdemo v prevodu  »Gorskih Bukev« in zakaj? 
Jeršič Tea Poslovna sposobnost žensk po noticah gorskih pravd (v Škrubej, »Položaj žensk«). Od česa je 

odvisen pravni položaj posameznika (ženske, moškega)? 

Korošec Benjamin  
Filip 

Glavne poteze ekonomije Nadiških dolin in povezava z vsebino njihove avtonomije, potrjevane 
skozi stoletja s strani Benetk? 

Pirnovar Tina Glavne značilnosti krvnega sodstva v času pred prehodom Nadiških Slovencev pod Benetke na 
temelju analize primera v Pravo v zgodovini (12. poglavje, 13.1.). 

Plavšič Vito Na čem je temeljila samouprava (avtonomija) Nadiških Slovencev in kakšne so zanjo posledice 
padca Benetk v 19. stoletju? 

Podbregar Martin Razlogi za plebiscit v Beneški Sloveniji 1866 in njegovi rezultati ter vaš komentar? 
Polak Ines Problematika samouprave (avtonomije) prebivalstva v Beneški Sloveniji danes? Za katere njene 

značilnosti bi lahko sklepali, da imajo svoj izvor v stoletni tradiciji sobivanja v okviru Beneške 
države? 

 
OBVEZNI VIRI IN LITERATURA: 
Za osnovo vedno najprej preberite snov iz obeh učbenikov!  
Če je le mogoče, temo naloge kratko utemeljite tudi z odlomkom iz temeljnega vira.  
Temeljni viri (Gorsko pravo): obvezno preberite celoten korpus pravnih pravil, znan kot »Gorske 
bukve« (na voljo  v fotokopirnici PF, v čitalnici PF je na voljo celotna monografija Metoda Dolenca, od 
koder so pravila fotokopirana); za notice o sodnih protokolih gorskih pravd glejte učbenik Pravo v 
zgodovini in pa razpravo Škrubej, »Položaj žensk v civilnih sporih v okviru gorskih pravd in 
patrimonialnih sodišč v 17. in v 18. stoletju«, objavljeno v Dolga pot pravic žensk: pravna in politična 
zgodovina žensk na Slovenskem (ur. M. Verginella). Ljubljana: Znanstvena založba Filozofske 
fakultete : Studia humanitatis, 2013 (str. 89 -114) dostopno na ŠIS pod »Strokovni in drugi članki«; 
Temeljni viri (Beneški Slovenci): obvezno preberite najprej snov v obeh učbenikih in primere iz Prava 
v zgodovini; obvezna literatura: Vilfan, Zgodovinska pravotvornost In Slovenci 
http://www.sistory.si/SISTORY:ID:35191 ; za ekonomijo Nadiških dolin temeljno Ines Beguš, 
Avtonomija in ekonomija Nadiških dolin (dostopno v čitalnici PF); 
POMEMBNO: Upoštevala bom samo tiste naloge, ki bodo izdelane v skladu s splošnimi navodili za 
izdelavo seminarske naloge (na voljo na ŠIS pod B1 Pravna zgodovina in v fotokopirnici PF); nujno 
poiskati vsaj eno dodatno literaturo o temi. 
PAZITE: Učbenika za pravno zgodovino, članki iz wikipedije in na tej strani navedeni viri ali 
literatura ne štejejo kot samostojno najdena literatura! 

http://www.sistory.si/SISTORY:ID:35191

